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VAPOPREX 3G

il

La VAPOPREX 3G ¢é un generatore di vapore saturo monoblocco in acciaio a 3
giri effettivi di fumo, per la combustione in focolare pressurizzato di combustibili
liquidi o gassosi.

CARATTERISTICHE PRINCIPALI

m Pressione standard di progetto 12 e 15 bar *

m Un grande focolare per bassi carichi termici specifici (rinforzato con giunti ad
omega oppure tipo fox)

m Una elevata superficie di scambio

W La camera inversione fumi a fondo bagnato

m Un' ampia superficie evaporante e una camera evaporante di grandi dimensioni

m Saldature testa-testa di fasciame, focolare e piastre tubiere (appositamente risbordate)

m Saldatura TIG tra tubi da fumo e piastre tubiere

| Ridotte perdite per irraggiamento grazie all'isolamento del corpo caldaia con lana
minerale ad alto potere coibente

* disponibili a richiesta pressioni di progetto superiori

N.B: Le caldaie VAPOPREX 3G sono marcate CE secondo direttiva europea 97/23. Pro-
cedimenti e saldatori sono approvati e certificati secondo norme EN 288 e EN287.

LE OPERAZIONI DI MANUTENZIONE SONO FACILITATE DA:

m Due passi uomo ovali per accesso lato acqua

m Un passo uomo circolare per accesso a focolare attraverso la cassa fumo posteriore
m Grandi portelli di ispezione sia nella parte anteriore che posteriore

W Pedana calpestabile sulla parte superiore della caldaia

ACCESSORI CALDAIA

1 pompa acqua alimentazione

1 iniettore restarting con valvolame

2 valvole intercettazione con valvole di ritegno acqua alimentazione
1 valvola intercettazione presa vapore

1 scarico con valvola di defangazione a leva e valvola intercettazione
2 valvole sicurezza a molla (*)

2 pressostati di lavoro RT

1 pressostato di sicurezza RT (*¥)

1 manometro tipo Bourdon con rubinetto a tre vie

2 indicatori livello a riflessione con rubinetti

1 regolatore livello ad elettrodi

1 regolatore minimo livello autocontrollato e fail- safe (¥)

1 scala con passerella

1 quadro elettrico

(*) gli accessori di sicurezza sono omologati secondo direttiva europea 97/23 CE

ACCESSORI A RICHIESTA
m Tubo livelli esterno
m Connessioni (andata e ritorno) per il prelievo di acqua surriscaldata
| Preriscaldatore aria comburente
m Economizzatore
| Bruciatore
m Seconda pompa alimentazione stand-by
m Dispositivi per eliminazione dei depositi di fango:
Scarico e spurgo automatici
m Refrigeratore per prelievo campione
| Sistemi di alimentazione modulante acqua alimento
m Sistemi di controllo e gestione caldaia rispondenti a norma TRD 604

SERVIZI

m Montaggio in fabbrica degli accessori caldaia
m Consegna

m Messa in funzione (su richiesta)

PRERISCALDATORE D'ARIA

E uno scambiatore fumi/aria a flusso incrociato che va inserito nel circuito fumi tra cal-
daia e camino. Consente recuperi di rendimento termico dell'ordine del 4 %. Per tale
soluzione & necessario disporre di un bruciatore tipo industriale con ventilatore sepa-
rato da montare a monte del preriscaldatrore stesso. Uintera struttura & adeguata-
mente coibentata con lana minerale ed é rivestita di lamierino zincato e verniciato.

E consigliato per bruciatori a gas o al limite gasolio od olio leggero.

ECONOMIZZATORE

E uno scambiatore di calore dell'acqua di alimento a flusso incrociato, del tipo a tubi
lisci che permette di ottenere un incremento del rendimento fino al 5%. La dotazione
di accessori (by pass lato fumi ecc.) e la collocazione del medesimo sono eseguiti se-
condo le specifiche esigenze dell'utente finale.

N =

The VAPOPREX 3G is a saturated steam boiler with three flue passes for the
combustion of liquid or gaseous fuels in a pressurized furnace.

MAIN FEATURES ARE

m 12 and 15 bar standard design pressure *

m large furnace for low specific heating loads (reinforced with omega stiffeners or fox ty-
pe)

m high exchange surface

| reversing combustion chamber with wet end plate

m large evaporating surface and chamber

m but welding for shell, furnace and end plates (all beaded)

m smoke tubes joined to the plates by flaring and then Tig welding

m boiler insulation of high density rock wool

* different design pressure on request

Note: Boiler VAPOPREX 3G are marked EC 97/23. Procedures and welders are
approved to regulation EN 288 and EN287 standards.

MAINTENANCE MADE EASY FROM:

| 2 oval man holes for water side inspection

m 1 circular man hole for accessing into the furnace through the rear smoke chamber
m Large doors on both smoke chambers

m Walk on cover at the top of the boiler

STANDARD ACCESSORIES

1 feed water pump with stop valves and not return valves
1 steam stop valve

1 drainage with blow down and stop valve

2 spring safety valves (*)

2 RT working pressure switches

1 RT safety pressure switch (*)

1 bourdon with three way cook manometer

2 reflex level indicators with cooks

1 probe level regulator

1 self-controlled and fail-safe min. level regulator (*)
1 scale with walk on cover at boiler's top

1 electrical panel

(*) all safety fittings have the EC certification in accordance to the 97/23 Euro-
pean standard

ACCESSORIES ON REQUEST

m External chamber for installation of probes

m Superheated water collecting (coming-return) connections
m Combustion air pre-heater

m Economiser (input water pre heather)

| Burner

W Restarting injector complete with stop valves

m Second stand by water feeding pump

m Intermittent and continuous blow down valves

m Sample cooler

m Modulating level control and corresponding control valves
m Boiler testing and managing according to TRD 604 German standard

SERVICES

m Boiler assembly in factory with accessories
m Boiler delivery

m Boiler starting (on request)

COMBUSTION AIR-HEATER

A cross-flow fume/air exchanger which contains a fume circuit between the boiler
and the stack which helps recover ~ 4 % of thermal yield. A burner is required with
a separate fan which is fitted above the pre-heater itself. The complete structure is in-
sulated with rock wool and is covered with zinc plated and painted sheet-steel.

The air heather is recommended for gas burners, GPL burners or light oil burners.

ECONOMIZER

A cross-flow fume/supply water exchanger which contains a fume circuit between
the boiler and the stack which helps recover ~ 5 % of thermal yield. The fittings
(by pass on smoke side etc.) and the placing are on request.

The exchanger is recommended for gas burners, GPL burners or light oil burners.
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Mogens VAPOPREX 3G sBnsieTcs naporeHepaTtopoM HacbILLEHHOro napa ¢ Tpems XoAamu
ObIMOBbIX ra30B, Ans paboThbl HA XKMUAKOM UK ra3006pa3HOM TOMMMBE, C ra30na0THOI TOMKOA.

OTNINYUTENbHBLIMW OCOBEHHOCTAMU ABNAOTCA:

M cTaHaapTHOe ucnonHexne 12 m 15 6ap * ;

M TonKa 60NbLWIOro AMaMeTpa C HU3KOW YAeNbHON TENn0BOW HArpy3Kom (ycunexHas Q
06pa3HbIMK KOMMEHcaTopamm);

B 60nbLUas NOBEPXHOCTb TeNI006MEHa;

B B0OJ00XNAXAAEMOE JHO KaMepbl CropaHns;

B 60n1bLIas NAOLWAb UCNAPEHUs U KPYMHOpPa3MepHas cnapuTenbHas kamepa;

B vcnonb3oBaHue TOMbKO CTbIKOBbIX CBAPOYHbIX LUBOB A8 KOpMyca, kamepbl Cropanus n
TPYOHbIX LOCOK (BbINYKAbIX);

B [biMorapHble TpyObl pa3BanbLOBLIBAOTCA B TPYOHbIE JOCKM, a 3aTeM 06BapuBalTCA
JYroBOW CBapKOil B CpeJie UHEPTHbIX ra3os;

W Tennou3onaumna Kotia MUHepanbHoi BaTOM BbICOKON MIOTHOCTHU.

* [IpYroe pac4eTHoe [aBieHne BOIMOXHO 0/ 3aKas

Npumeyanne: koten VAPOPREX 3G ceptudpuuymposan no EC 97/23. Onepaunn u capuinkm
aTTecToOBaHbl B COOTBETCTBUM CO cTaHzapTamu EN 288 n EN 287.

TEXOBCJTY>XVUBAHWE OBJIETYEHO MPU NOMOLLN:

B 2 0Ba/IbHbIX JIIOKOB A5 0CMOTPA KOT/A CO CTOPOHbI BOASHOIO TPaKTa;

B Kpyrnoro ntoka 4ns 0CMOTPa TOMKKM CO CTOPOHbI 3aiHEl bIMOBOIA Kamepbl;
B 60nbLUNX 1BEPOK HA 06eKX [bIMOBbIX Kamepax;

B BepxHeli 06LUMBKI KOTNA C HECYLLIE cnocO6HOCTbI0 NpodHacTuNa.

CTAHOAPTHASl KOMNNEKTALMS YCTPOICTBAMMN:

1 nuTaTenbHbIi HACOC C OTCEKAKOLUMMY BEHTUNAMM U 06PATHBIMI KNanaHamu;

1 napoBsas 3afBMXKKa;

1 [pEHAXHbI OTCEKAKOLLN BEHTUIb;

2 NPY>XMHHBIX NPEAOXPAHNTENbHbIX KNnanaxa (*);

2 pene pa6oyero aasnexns RT;

1 pene npegensHoro aasnenus RT (*);

1 maHomeTp ¢ Tpy6Koit BypfioHa 1 3-X0[0BbIM KPaHOM;

2 yKasarenf ypoBHSA BOAbl (NPAMOro LEnCTBUSA) C KpaHamu;

1 KOHTPONb YPOBHA 3NEKTPOAAMM NPOBOAMMOCTHY;

1 NpefoXpaHNTeNbHbIV 3NEKTPOL NPOBOAUMOCTM NIt MUHUMATIbHOIO YPOBHS (*);
1 necTHMLa ¢ NoLAAKOoN 06CyXXUBAHUA HA BEPXY KOTNQ;

1 wkad ynpasnexus;

(*) BCe npubopsl 6e3omacHocTn umerot EC ceptuchmkat B cootseTcTBum ¢ EBponesickum ctangaptom 97/23

AKCECCYAPDI (3AKA3bIBAHOTCSA JONONTHUTENbHO):

BbIHOCHAs Kamepa Ans YCTaHOBKM 3N1EKTPOL0B YPOBHS;

NOAKNOYEHNS AN KONNEeKTopa neperpeToi BoAp! (Nofaqa-Bo3Bpar);
BO3LyX0NoJ0rpesaresb AyTbeBOro BO3AYXa;

3KOHOMai3ep (NoAorpeBatesb NUTaTeNbHOM BOAbI);

ropenka;

NapoBON MHXEKTOP C KOMMMEKTOM 3an0pPHbIX BEHTUNEN;

BTOPOW (Pe3epBHbIN) NUTATENbHbI HACOC;

KnanaHbl HeMpepbIBHON U NepUoANYECKON NPoaYBKK;

oxnaguTens 0Téopa npoo;

MOAYNNPYEMbIA KOHTPOb YPOBHSA C COOTBETCTBYIOLLMM HAaBOPOM PErynmpoBOYHbIX
KnanaHos;

CMbITaHNe N AOKYMEHTUPOBAHME KOTNIa B COOTBETCTBUM C HeMeLKuM cTaHgaptom TRD 604.

CEPBUC

B 32BOJCKas YCTaHOBKA aKCECCyapOoB Ha KOTeN

W [0cTaBKa KoTna

B nycKo-Hanagka Kotna (LONOMHNUTENbHbIN 3aKas)

BO3AYXOMNOJOrPEBATEJIb AYTbEBOI0 BO3YXA

BosgyxonogorpesaTens npeacTaBnser co6oit TeNN00OMEHHUK C MEPEKPECTHbIM TOKOM
[IbIMOBbI€ Ta3bl/ayTbeBON BO3AYX, COAEPXKALLMA AbIMOBON KOHTYP MeX[y KOTIIOM U [bIMOBOIA
Tpy60oi, KOTOpbIiA No3BonseT yBenuuntb KM Ha ~4%. PekomeHayeTcs MCnonb30Bath ropesky
C OTAENbHbLIM BEHTUIATOPOM, KOTOPbIA YCTAaHABIMBAETCS CBEPXY BO3AyXOMOAOrpeBaTens.
[oTOBasi KOHCTPYKLMS M30NMPOBAHA MUHEPANBATOA N UMEeT O6LUNBKY W3 OLMHKOBAHHOW W
OKpALLEHHOW NNCTOBOIA cTann. PekomeHayeTcs yCTaHOBKA BO3AYXONOAOrpeBaTens ans KotioB
C ropenkamm Ha NpUPOAHOM, CXKXKEHHOM rase Uiy AnU3enbHOM TOMMBE.

3KOHOMAI3EP

JKoHOMal3ep npencTaBiseT co60i TeNNO0OMEHHUK C MEPEKPECTHbIM TOKOM AbIMOBbIE
rasbl/nuTatenbHas BOAA, COAePXaLLM LbIMOBON KOHTYP MeXAy KOTA0M W AbIMOBOW Tpy6ONA,
KOTOpbIN no3sonset ysenuynts KM Ha ~5%. O6opynoBaHue yctponcteamu (6amnac Ha
ObIMOBYK CTOPOHY M T.J.) W pa3MelleHue BbINOMHAKTCA NOA 3aka3. PekomeHayeTcs
YCTAaHOBKA 3KOHOMai3epa Ans KOT/0B C rOpenkami Ha NpUMpOAHOM, CXKIDKEHHOM rase unn
AM3eNbHOM TOMN/MBE.




VAPOPREX 3G

70

al

E +— 150
ab ab

1000

_—®| e T 7
F : : w
79) E4 Q |
. & o7 5
3 1 o o :‘;' \:
i
u o Ls
/
1o
a5
G
13
| a8 -
0 DO a2 QD OPT IONAL 1 ¥ D
D o
Legenda Key 0603Hayenme
1 Corpo caldaia 1 Boiler body 1. Kopnyc kotna
2 Porta apribile 2 Door 2. [lBepb
3 Casse fumo 3 Smokebox 3. [lbimoBas kamepa

4 Quadro elettrico
5 Pressostati
6 Manometro
7 Basamento
8 Passo d'uomo
9 Spia controllo fiamma
10 Tubo livelli esterno
11 Pompa di alimento
12 Scala e passerella
13 Fori ancoraggio
14 Sonda min. livello
15 Tubi calma
al Presavapore
a2 Attacco aspirazione pompa
a3 Saarico caldaia
a4 Attacco camino
a5 Attacco bruciatore
ab Scarico valvole di sicurezza
a7 Mandata acqua surriscaldata (a richiesta)
a8 Ritorno acqua surriscaldata (a richiesta)
a9 Attacco aspirazione alim. ausiliaria (optional)

4 Electrical panel

5 Pressure switches

6 Pressure gauge

7 Bed plate

8 Manhole

9 Flame inspection window
10 External protection tube
11 Supply pump

12 Stairway and walkway

13 Anchoring holes

14 Min. level probe

15 Protection tubes
al Steam outlet
a2 Pump intake fitting
a3 Boiler drain
a4 Stack attachment fitting
a5 Burner attachment fitting
ab Safety valve discharge

a7 Superheated water outlet (upon request)
a8 Superheated water return (upon request)
a9 uxiliary supply intake fitting (optional)

4. Wkad ynpasneHus
5. Pene pasnexus
6. Manometp
7. Pama
8. Jliok
9. [na3oK KOHTPONA NNameHn
10. BbiHOCHas kamepa ypoBHeMepa
11. TNuTatenbHbIi Hacoc
12. JleCTHUUA 1 nnoLazka 06CnyXuBaHNs
13. CTPOnoBOYHbIe NPOYLLMHBI
14. 3neKTPOA MUHMMANbHOIO YPOBHS
15. 3aLLUMTHbIE TUNb3bI
al Bbixoa napa
a2 MopkntoyeHre nuTaTenbHO BOAbI
a3 [ipeHax kotna
a4 MoakntoyeHne AbIMOBON TPYObI
ab MofkntoyeHre apmarypbl K ropesnke
a6 COpoc npeoXpaHnTeNbHbIX KnanaHos
a7 Mopaya neperpeToi BoAbl (MO 3aKas)
a8 BosBpar neperpetoii BOAbI (M0j 3akas)
a9 lMofkNtYeHNe pe3epBHOIA NOJAYM NUTaTENbHON BOAbI

VAPOPREX 3G 1250 1500 1750 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000 6000 7200 9000 10400 12000

Potenza utile / Output

MonesHas Tenn0Bas MOWHOCTb KBT 1454 1744 2035 2326 2907 3489 4070 4652 5234 5815 6978 8374 10467 12095 13956

Potenza focolare / Heat input

Tenn0Bas MOLHOCTS FOpenkit KBT 1615 1937 2261 2584 3230 3876 4522 5168 5815 6461 7753 9304 11630 13438 15506

Perdite lato fumi / Press. drop flue gas side *

loTeps AQBNEHVA 10 Fa30BOMY TPAKTY m6ap 58 71 85 10 W 6 135 20 145 20 19 2% 28 34

Produzione vapore (12 bar) / Steam production (12 bar) **

MaponpoUsBOANTENLHOCTS (12 6ap) ** ™ 2,15 2,58 2,99 3,45 4,31 517 6,03 6,89 7,76 8,62 1034 12,41 15,52 18 20

e Y U NSt we 62 742 874 890 1084 1160 1330 147 168 174 209 210 236 316 354

061Las BOASHAS eMKOCTb

Capacita a livello / Water content at level .,

BOAAHaA EMKOCTb Ha MUH. YpOBHE M 51 6,11 722 7,20 8,80 9,40 10,9 119 14,1 141 17 17,4 19 24,7 27,7

Dimensioni A MM 2230 2230 2230 2420 2420 2600 2600 2720 2720 2940 2940 3000 3000 3310 3310

Dimensions B MM 2500 2500 2500 2720 2720 2960 2960 3120 3120 3360 3360 3480 3480 3790 3790

Pa3mepbl C MM 3810 4320 4870 4420 5120 4960 5560 5660 6260 5760 6660 6820 8220 8020 8820
D MM 2740 2740 2740 2940 2940 3120 3120 3260 3260 3480 3480 3540 3540 3890 3890
E MM 3590 4100 4650 4200 4900 4740 5340 5440 6040 5540 6440 6600 8000 7800 8600
F MM 2150 2150 2150 2350 2350 2550 2550 2700 2700 2950 2950 3060 3060 3415 3415
G MM 1060 1060 1060 1110 1110 1230 1230 1300 1300 1370 1370 1430 1430 1565 1565

Corpo generatore o MM 2200 2200 2200 2400 2400 2580 2580 2720 2720 2940 2940 3000 3000 3310 3310

Boiler body al DN 65 65 80 100 100 125 125 150 150 150 150 200 200 200 250

[ToAKNtoYeHNs K Kopnycy KoTna a2 DN 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 65 65 65 65 65
Gl DN 32 32 32 40 40 50 50 65 65 65 65 65 65  2x50  2x50
a4 (4] 450 450 450 500 500 600 600 600 600 700 700 850 850 950 950
a6 ** DN 40 40 40 50 50 50 50 50 50 50 80 80 80 100+80 100+80
a7/a8 DN 100 100 100 150 150 150 150 200 200 200 200 250 250 300 300
a9 DN 40 40 40 50 50 50 50 65 65 65 80 80 2X65  2x65 65+80

Peso a secco / Dry weight 12 6ap Kr 8150 9000 9700 10680 12100 14000 15400 18000 20100 24000 25800 33400 38000 49000 54200

Cyxoii BeC 15 6ap Kr 9250 10250 11000 12000 13800 15900 17500 20500 22900 26800 29500 37900 43500 55000 61000

*  Per bruciatori a gas diminuire le perdite lato fumi del 20% / For gas burners reduce the pressure drop on the flue gas side by 20% / [1nf ra30BbIx ropenok notepu no ra3oBoMy TpakTy yMeHbLWUTb Ha 20%.
** Valore stimato per temperatura acqua alimento ~70°C / Estimated water supply temperature ~70°C / PacyeTHasi Temneparypa nutatenbHoi Bogbl ~70°C
*** Dimensioni indicative riferite ad accessori standard / Standard dimensions; variations are possible depending on the brand and/or the setting. / Pa3mepbl cTaHAapTHble; BO3MOXHbI U3MEHEHNS B 3aBUCUMOCTI OT MapKu /unn

XapaKTepucTK 060pyA0BaHNS.
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TIPO - TYPE - TYP 1250 1500 1750 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000 6000 7200 9000 10400 12000
Dimensioni E MM 3590 4100 4650 4200 4900 4740 5340 5440 6040 5540 6440 6600 8000 7800 8600
Dimensions F MM 385 385 385 402 402 460 460 460 460 520 520 585 585 585 585
Pasmepbl D MM 2740 2740 2740 2940 2940 3120 3120 3260 3260 3480 3480 3540 3540 3680 3680
H MM 745 745 745 760 760 795 795 920 920 940 940 1160 1160 1160 1160
G MM 940 940 940 990 990 1070 1070 1140 1140 1210 1210 1230 1230 1635 1635
c* ~ MM 1300 1300 1300 1400 1400 1600 1600 1700 1700 1800 1800 2000 2000 2200 2200
cr* ~ MM 3000 3000 3000 3200 3200 3400 3400 3600 3600 3800 3800 4000 4000 4200 4200
Peso preriscaldatore - Preheater weight
2300 2510 2700 2950 3210 3500 3800 4210 4650 5060 5550 6150 6700 7350 8000
Bec Bo3ayxonogorpesarens Kr
Peso condotto - Duct weight
~ Kr 260 270 280 290 300 320 340 350 360 370 390 410 420 440 460
Bec Bo3ayxoBog0B

* Quote indicative, variabili a seconda del bruciatore e del ventilatore
* Indicative and vary dimensions, according to type of burner and fan
* OpUEHTUPOBOYHbIE Pa3Mepbl, MOTYT MEHATLCA B 3aBUCUMOCTY OT TUNA FOPeNKM 1 BEHTUNATOPA

Nell'ottica della ricerca del miglioramento continuo della propria gamma produttiva, al fine di aumentare il livello di soddisfazione del Cliente,
I'Azienda precisa che le caratteristiche estetiche e/o dimensionali, i dati tecnici e gli accessori possono essere soggetti a variazione.

In accordance with the constant efforts to improve its range of products and thus raise the level of customer satisfaction,
the Company stresses that the appearance andjor size, technical specifications and accessories may be subject to variation.

V4uTbIBast NOCTOSIHHYIO PABOTY, HANPABAEHHYIO HA MOAEPHU3ALMIO BbIMYCKAEMOV NPOAYKLIK C LENbIO YA0BNETBOPEHNS 3aNpOCOB 3aKa341KOB,
TpON3BOAMTENb YTOYHSET, YTO BHELLHWI BUA /NN PA3MEpbl, TEXHUYECKUE AAHHbIE U OCHALLEHUE MOTYT U3MEHATLCS

Ferroli spa — 37047 San Bonifacio (Verona) Italy — Via Ritonda 78/A
Industrial Boilers Division ~ 37047 Villanova di San Bonifacio (V erona) Italy — Via Marco Polo, 15
Italian Sales Dept. - tel. +39 045 6139915/914 ~ fax +39 0456103490
Export Sales Dept. — tel. +39 045 6139928 ~ fax +39 045 6139926
Web site: www .ferroli-industrialboile rs.com



